

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
国内统一刊号:CN41-0014
邮发代号:35-53

2018年4月20日
星期五 农历戊戌年三月初五
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第7344期
漯河日报社出版
网址:http://www.lhrb.com.cn

深入学习贯彻党的十九大精神 全面落实新时代漯河经济社会发展 工作布局



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

一季度我市就业形势稳中向好

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 翟书维)一年之计在于春。一季度是各类求职者找工作的重要时间节点,为全面掌握节后全市就业形势,漯河市人社局通过走访企业、市场调查、召开研讨会等形式,对我市就业形势进行了调查。调查显示,我市就业形势呈现以下几个特点:

一是企业经营稳中向好。抽样调查了16家大型企业、25家中型企业、34家小型企业。这75个企业中,生产经营状况好于去年同期的有56家,占74.6%;与去年同期持平的有12家,占

16%;低于去年同期的有7家,占9.4%。从数据分析看,我市企业总体上生产经营状况稳中向好。部分企业经营状况不如去年同期主要是市场需求不足、原材料价格波动、劳动力成本上升等原因所致。

二是企业用工态势总体平稳。从所调查企业的总体情况看,大部分企业节前未出现大规模离岗现象,多数企业节前零裁员。部分企业春节后需要扩大生产规模,企业用工数量较去年同期有所增加,有一定数量的招工需求。春节后第一

周,抓住人员外出务工的有利时机,市人社局、市扶贫办、市总工会、市妇联联合开展了“春风行动”,市、县联动,持续开展为期一周的招聘活动。截至3月2日,全市各级人才、人力资源市场提供岗位5.8万多个,达成就业意向1.7万多人。从进场招聘企业提供的工资待遇看,有60%的企业工资福利待遇较去年同期有所增加,40%的企业工资福利待遇与去年持平。一些企业为稳定用工,在基本工资基础上附加了提成部分。为职工缴纳社保、免费

提供住宿、发节日福利和年终奖的企业也比往年增多。随着我市企业整体工资福利待遇的逐步提升,加之用工环境改善,企业用工趋向稳定。从所调研的企业看,我市企业总体上生产经营形势稳定。

三是农民工外出务工流动正常。对全市10个行政村进行了抽样调查,从监测的情况看,农村劳动力转移就业流动平稳。从各县区报送的数据看,今年一季度农民工新增转移就业9082人,去年同期为6488人,同比增长39%。从累计转移人员看,

2017年第一季度末为54.1万人,今年第一季度末为55.6万人,同比增长2.7%。

四是就业监测数据变化不大。今年第一季度,全市城镇新增就业12412人,去年同期为12865人,与去年同期相比下降了12%。下降的主要原因是受新增就业实名制的影响。领取失业保险金人数一季度为1784人,去年一季度为2167人,同比下降17.6%。3月份市场求人倍率是1.24,略高于去年同期的1.20,市场用工供略大于求。

2018漯河龙舟公开赛 4月29日至5月1日举行

本报讯(记者 熊勇力)4月19日,2018漯河龙舟公开赛新闻发布会在体育馆新闻中心举行。

漯河龙舟公开赛由市政府主办,市体育局、市旅游局、市沙澧河建管委承办,于4月29日至5月1日在市区沙澧河交汇处举行。本次龙舟赛设置专业组男、女22人组200米直道竞速,机关事业单位男女混合22人组200米直道竞速,社会组男、女22人组200米直道竞速等7个组别12个项目。各组别录取前六名

予以奖励,并颁发奖杯、奖牌、证书、奖金。亲子组为表演项目,只颁发奖牌、证书。专业组、机关事业单位组、社会组的冠军奖金为10000元,亚军和季军奖金分别为7000元和5000元,第四至第六名各2000元;大学生组、高中组、初中组的冠军奖金为5000元,亚军和季军奖金分别为3000元和2000元,第四至第六名各1000元。

比赛期间还将进行航空模型、航海模型、舞龙和水上飞人系列表演。

实施乡村振兴战略 惠及广大人民群众

曹存正等到舞阳县西城区调研

本报讯(记者 张军亚)4月19日,市人大常委会主任曹存正来到舞阳县、西城区调研沙河国家湿地公园建设、高标准粮田建设和乡村旅游发展工作。市人大常委会副主任焦红艳、副市长吕娜一同参加。

曹存正一行先后来到沙河国家湿地公园保育区烟柳映波景点、游客服务中心广场、湿地文化学校、湿地公园休闲广场、马湾闸滞洪堤、泥河洼16万亩高标准粮田项目区和沙澧春天生态园进行察看。在沙河

国家湿地公园,曹存正一行边走边看,详细了解沙河国家湿地公园内生态保护、基础设施建设、科普宣教和管理维护等情况,对各县区、各相关部门配合联动、联合执法拆除沿河违章建筑,清理网箱养鱼、沿河养殖和沿河垃圾,改善湿地环境的做法表示肯定。曹存正指出,沙河国家湿地公园沿线优美的景色、良好的生态环境是大自然赋予漯河宝贵的财富,要保护好、利用好,并适度开发,为广大市民提供

一个亲近自然、休闲娱乐的好去处。要加强管理,在巩固前期建设成果的同时,与实施乡村振兴战略结合起来,持续建设提升,更好地惠及人民群众。

在沙澧春天生态园,曹存正一行走进园区察看,与园区负责人交谈,了解园区建设和发展规划。曹存正指出,实施乡村振兴战略,乡村旅游是重要抓手,要突出特色,高效集约发展现代农业、循环农业,实现高质量发展。

我市举行学习宪法专题报告会

王新民作专题报告 刘尚进曹存正等出席

深入学习宪法 弘扬宪法精神

本报讯(记者 谢晓龙)4月19日,全市深入学习宪法、弘扬宪法精神专题报告会在市委党校举行。市人大常委会法工委主任王新民作宪法专题辅导报告。

市领导刘尚进、曹存正、李思杰、蒋志安、周新鹤、张宏进、邵成山、陈平、杜广全、赵坤炎、焦红艳、栗社臣、余伟、吕娜、徐汇川、闫天常、邓武昌、赵改焕出席报告会。报告会由市人大常委会主任曹存正主持。

陈松林、陈连东、顾文明也出席了报告会。

报告会上,王新民围绕深入学习宪法、弘扬宪法精神这一主题,对我国宪法及其修改情况、人民代表大会制度、监察委员会和监察法三个方面作了深入细致的辅导和讲解。报告旁征博引、事例丰富、观点精辟、内容翔实,具有很强的理论性、针对性和指导性,对我市深入贯彻落实宪法,正确履行宪法和法律赋予的职责,做好新时期地方法治工作,具有重要的启示和指导作用。

曹存正对深入做好宪法的学习宣传和贯彻实施工作提出明确要求,强调要深刻认识宪法修正案的重大意义,广泛深入开展对宪法的学习教育。领导干部要做表率,不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力。要让宪法成为全体人民的共同信仰,深入推进宪法进机关、进学校、进乡村、进社区、进企业、进单位。要保障宪法全面实施,扎实推进法治漯河建设,为加快新时代漯河经济社会发展提供有力的法治保障。

聆听专题报告后,与会人员纷纷表示:“宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。通过本次集中学习,进一步增强了宪法意识和法治观念。下一步,将深入学习宣传宪法,做尊法、守法、用法的模范。”

市、县(区)人大常委会组成人员,市监察委、市中级人民法院、市人民检察院领导班子成员,市直及驻漯单位主要负责同志,乡镇人大主席团主席、部分市人大代表以及市委党校春季主体班学员等参加报告会。

新时代 幸福都是奋斗出来的

漯河人到非洲办工厂

■本报记者 张俊霞
4月19日,经过两天的长途旅行,安顺门业老板李四山终于到达西非国家塞拉利昂首都弗里敦。顾不上休息,他一头扎进了不锈钢门生产车间,察看设备安装情况。这是公司开办的第一家分厂,并且办到了遥远的西非。

“咱一个做不锈钢门的小企业,能到非洲国家开办工厂,多亏了习总书记提出的‘一带一路’倡议。当前‘中国制造’正在走向全世界,我希望通过自己的努力,让咱们‘漯河制造’也在国外闯出一片新天地。”李四山告诉记者,他们的两名技术工人和20多台设备已在两周前到达弗里敦,目前正在安装调试。他此次过去主要是帮助他们搞好运营,健全营销网络。

三年前,在郑州市举办的门产品展销会上,安顺门业公司生产的高档庭院门引起了塞拉利昂一个商家的注意,对方漂洋过海前来进货。三年来,安顺门业公司的产品在塞拉利昂很受欢迎,但由于路途遥远,每次发出的货品都需要一两个月才能到达,使得每年销往弗里敦的产品数量难有

突破。如何克服长途运输的困难,把成本降下来、销量提上去,成为李四山心头的一件大事。为此,他经常和当地经销商交流。

经过前期的充分沟通,2016年6月12日,李四山启程前往塞拉利昂考察市场。在半个多月的时间里,李四山一边适应当地的生活习俗,一边穿街走巷做市场调研,收获颇多。“当地人对咱中国的产品很喜欢,我们公司的不锈钢门由于坚固美观、款式新颖,更是受到当地民众的青睐。”看准市场后,李四山便开始做当地经销商的工作,希望和

他们合作办厂,把生意做大,最终达成了安顺门业公司出技术和设备、当地经销商出场的合作协议。

从塞拉利昂回到漯河后,李四山便开始为合作办厂做准备。“在非洲办厂,不仅关系到公司的经营,更代表着国家和咱们漯河的形象,只许成功不许失败。”李四山说。为此,他在稳定好国内市场的基础上,把公司生产厂长和技术骨干派往塞拉利昂筹建工厂,并通过手机对办厂事宜全程指挥。

出生于20世纪70年代的李

四山,从开小作坊帮人焊铁门开始,在20多年的时间里,凭着吃苦耐劳的精神和勇闯市场的胆识,成立了安顺门业公司,并把企业做到了年产值超千万元的规模,成为漯河和周边地区门业制造领域的实力派。近几年来,公司产品市场占有率持续提升。

“咱们做制造业的,不管是走出国门还是在内地发展,关键要靠技术。今后我们要在技术创新上多投入,推动企业进一步提升。”李四山表示。



▶▶ 详见3版

距第十六届中国(漯河)食品博览会开幕
还有26天
Luohé Expo
China - Luohé Food Expo

书香中国万里行漯河站暨2018漯河全民读者节活动 今日开幕